
Урок алгебри

в 11 класі

05.04.2020.

Тема уроку.  Лінійні нерівності з однією змінною.
Усні вправи
1. Яке із чисел: -2; 3 — є розв'язком нерівності: 
1) (х – 1)(х + 2) > 0; 
2) 2х – 3 < 0?
2. Чи належить проміжку [-3; 5,2) число:

1) -3;

2) 0;

3) 5;

4) 5,2;
5) 6?
3. Відомо, що 5 < а < 7. Оцініть значення виразу:
1) а + 1;
2) 3а;

3) а – 3;
4) -3а;
б) 
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– 1;
6) 
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4. Спростіть вираз:
1) 4(x – 3) + 1;


2) 12 – 3(1 – 2x);
3) 5(2z + 7) + 14(5 – z);

4) х2 – 3х – 8 – х(х + 2).
5. Розв'яжіть рівняння:
1) 3х = 6;

2) 0х = 0;

3) 0х = -3.
Опорний конспект 
	Дві нерівності називають рівносильними, якщо вони ма​ють ті самі розв'язки.

	Деякі рівносильні перетворення нерівностей

	1. Якщо з однієї частини нерівності перенести в іншу частину доданки з протилежними знаками, то утвориться нерівність, рівносильна даній. Наприклад: 2x – 3 > 6 і 2х > 9 —рівносильні нерівності.

	2. Якщо обидві частини нерівності помножити (або поділити) на те саме додатне число, то утвориться нерівність, рівно​сильна даній.
Наприклад: 2x > 6 і х > 3, 
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 > 6 і x > 12 —рівносильні не​рівності.

	3. Якщо обидві частини нерівності помножити (поділити) на те саме від'ємне число і змінити знак нерівності на проти​лежний, то утвориться нерівність, рівносильна даній.

	Наприклад: -3х > 6 і х < -2; 
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 > 6 і x < – 18 —рівносильні нерівності.

	Лінійна нерівність з однією змінною — нерівність виду ах > b, або      ах < b, або ах ≥ b, або ах ≤ b, де а, b — дані числа, ах — змінна.
Наприклад: 3х > 1; -x < -3; 0х > 3; 0х < 0 —лінійні нерів​ності.

	Схема розв'язування лінійної нерівності
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	Приклад розв'язування нерівності, що зводиться до лінійної:

	Розв'язати нерівність 
9(х – 1) + 5х < 17х – 11
	Коментар

	9х – 9 + 5х < 17х – 11 
14х – 9 < 17х – 11 
	1. Виконаємо тотожні перетворення лівої (і правої) частин нерівності.

	14х – 17х < -11 + 9  
-3х < -2 
	2. Перенесемо відомі доданки в одну частину нерівності, а невідомі — в іншу.
Тотожно перетворимо обидві частини.

	х > 
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Відповідь: 
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	3. Оскільки коефіцієнт при х у лівій частині утвореної нерівності не дорівнює нулю, поділимо на нього обидві частини нерівності, змінивши її знак на протилежний (бо -3 < 0). Запишемо відповідний числовий проміжок — це і є відповідь — розв'язок даної нерівності.


Усні вправи
1. Визначте й обґрунтуйте, чи рівносильні дані нерівності.
1) 3х > 3 і х > 3;


2) 3х > 3 і х > 1;
3) 3 + х > 5 і х > 5; 

4) 3 + х > 5 і х > 2.
2. Розв'яжіть нерівність:
1) 3х > 3;

2) х + 3 > 5;

3) -3х > 3;

4) х – 3 > 5;

5) –х < 6;

6) 0х < 7;

7) 0х > 7.
3. Спростіть вираз:
1) 8х – (х + 2);
2) 8х – 5(х + 2);
3) 9(х – 3) – 5(х + 2).
Письмові вправи
Для реалізації дидактичної мети уроку слід розв'язати вправи такого змісту:
1) перевірити, чи є дані дві нерівності рівносильними (викорис​тавши властивості рівносильності нерівностей);
2) розв'язати нерівності з однією змінною, що зводяться до ліній​них нерівностей з однією змінною шляхом застосування одного з вивчених рівносильних перетворень;
3) розв'язати нерівності з однією змінною, що зводяться до лі​нійних нерівностей з однією змінною шляхом застосування кількох (або всіх) вивчених рівносильних перетворень;
4) на повторення: рівняння з однією змінною, що зводяться до лінійних рівнянь з однією змінною шляхом попереднього мно​ження (або ділення) обох частин рівняння на те саме число — найменший спільний знаменник усіх дробів (або найбільший спільний дільник усіх коефіцієнтів).


Домашнє завдання
На повторення: розв'язати рівняння (аналогічні розв'язаним у вправах на повторення — див. класну роботу) та розв'язати вправи на знаходження ОДЗ раціональних виразів.
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